



Ο Ελληνισμός της Αλεξάνδρειας τίμησε τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821

Συνεχείς οι επαφές των ηγετών Ελλάδας και Αιγύπτου
Κ. Μητσοτάκη και Αλ Σίσι



Τηλεφωνική επικοινωνία είχαν στις 3 Μαρτίου ο Έλληνας Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αλ Σίσι.

Σε ανακοίνωσή της, η Αιγυπτιακή προεδρία ανέφερε ότι οι δύο ηγέτες συζήτησαν τις στενές διμερείς σχέσεις που συνδέουν την Ελλάδα και την Αίγυπτο σε διάφορους τομείς και ιδιαίτερα τη συνεργασία των δύο κρατών στον τομέα της ενέργειας και σε θέματα της Ανατολικής Μεσογείου.

Ο εκπρόσωπος της Αιγυπτιακής προεδρίας, Πρέσβης Μπάσαμ Ράντι επεσήμανε συγκεκριμένα ότι οι κ.κ. Μητσοτάκης και Αλ Σίσι «αντήλλαξαν απόψεις για περιφερειακά θέματα κοινού ενδιαφέροντος».

Ο εκπρόσωπος ανέφερε ότι «Ο Έλληνας Πρωθυπουργός εξέφρασε την επιθυμία του να ανταλλάξει απόψεις με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο πάνω σε περιφερειακά ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος, επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα του αμοιβαίου συντονισμού σε αυτό το πλαίσιο, ιδιαίτερα στον τομέα της ενέργειας και των ζητημάτων της Ανατολικής Μεσογείου, με τρόπο που να συμβάλλει στην επίτευξη των συμφερόντων των δύο φιλικών λαών, τόσο σε διμερές επίπεδο όσο και στο πλαίσιο του τριμερούς μηχανισμού συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου».

Από την πλευρά του, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αλ Σίσι επιβεβαίωσε τις ισχυρές και εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών. «Ο Αιγύπτιος Πρόεδρος τόνισε την επιθυμία της Αιγύπτου να προωθήσει διάφορες πτυχές αυτής της εποικοδομητικής συνεργασίας, ειδικά στον οικονομικό και ενεργειακό τομέα, καθώς και σε επίπεδο ασφάλειας και στον στρατιωτικό τομέα», προσέθεσε ο εκπρόσωπος της Αιγυπτιακής προεδρίας Μπάσαμ Ράντι.

Και δεύτερη τηλεφωνική επικοινωνία του Πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αλ Σίσι σε δύο εβδομάδες

Η διμερής συνεργασία Ελλάδας – Αιγύπτου καθώς και περιφερειακά ζητήματα στην Ανατολική Μεσόγειο απασχόλησαν τη δεύτερη τηλεφωνική επικοινωνία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, δύο εβδομάδες αργότερα.

Σύμφωνα με την Αιγυπτιακή προεδρία, ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης εξέφρασε την επιθυμία της Ελλάδας για την ενίσχυση της από κοινού συνεργασίας με την Αίγυπτο, είτε σε διμερές επίπεδο είτε στο πλαίσιο του τριμερούς μηχανισμού συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου, Κύπρου και Ελλάδας, με τρόπο που συμβάλλει στην προώθηση της σημαντικής συνεργασίας μεταξύ τους, και με συνεχείς διαβουλεύσεις και συντονισμό σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.



Διακόσια χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση του 1821! Εκατόν εξήντα πέντε ακριβώς χρόνια από τα εγκαίνια του ομορφότερου παροικιακού ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας!

Και εδώ, 25 Μαρτίου του 2021, όλος ο Ελληνισμός της Πόλεως του Μ. Αλεξάνδρου έδωσε το δυναμικό του παρών στη μεγάλη αυτή διπλή εορτή, της Ορθοδοξίας και του Έθνους.

Δίκαια, λοιπόν, ο Πατριарχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος συνέδεσε και «ένωσε» τους δύο μεγάλους ύμνους της πατρίδας μας: τον Εθνικό μας Ύμνο με τον Ύμνο προς την Παναγία μας

«Τη Υπερμάχου Στρατηγώ τα νικητήρια...» εκπλήττοντας ευχάριστα όλο το εκκλησίασμα αλλά και αναδεικνύοντας το πόσο άρρηκτα συνδεδεμένοι είναι ο Ελληνισμός και η Ορθοδοξία. Ορθοδοξία, εκ μέρους της οποίας, μετέφερε τις πατρικές ευχές του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου, παρουσία του Επισκόπου Ταμιάθεως κ. Γερμανού και του ιερού κλήρου.

Ελλάδα, με τον Γενικό Πρόξενο κ. Αθανάσιο Κοτσιώνη να εκφωνεί τον χαιρετισμό της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κας

Κατερίνας Σκαελλαροπούλου προς τους Απόδημους Έλληνες.

Αιγυπτιακής Ελληνισμός, με την πρεσβυγενή Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας να δίνει το δυναμικό παρών, την οποία εκπροσώπησαν ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Κάβουρας και ο Κοινοτικός Επίτροπος και πρώην Αντιπρόεδρος κ. Νικόλας Κόπελος.

Αλλά και όλη η παροικία, με τους μαθητές και τους προσκόπους να σηκώνουν ευλαβικά την γαλανόλευκη μέσα και έξω από τον περικαλλή ναό.

Με παρόντα και όλα τα σωματεία: την Πρόεδρο της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κα Μάρω Φορμόζη, την Πρόεδρο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας και του Πτολεμαίου κα Διλίκα Θλιβίτου, την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κα Αλίκη Αντωνίου, τον Έφορο Προσκόπων κ. Αρη Μαρκοζάνη, τους καθηγητές και εκπαιδευτικούς των Ελληνικών Σχολείων αλλά και όλα τα μέλη της παροικίας.

Χαρακτηριστική η στιγμή της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας
Greek Community of Alexandria
الجمعية اليونانية بالإسكندرية

165 ετών έγινε φέτος ο Ευαγγελισμός, ο ναός της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας



Μια λαμπρή ιστορία 165 ετών συμπληρώνει στις 25 Μαρτίου 2021 ο επιβλητικός και πανέμορφος ναός του Ευαγγελισμού της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κόσμημα της ομογένειας στην Αίγυπτο και στον κόσμο ολόκληρο...

Οπως αναφέρεται, υπήρξε ανάγκη προκειμένου να εκκλησιαστεί το ποίμνιο σε κεντρικό ναό, δεδομένου ότι ο Καθεδρικός Ναός του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας του Αγίου Σάββα βρισκόταν τότε σε ακατοίκητη περιοχή...

Η οικοδόμηση του ναού διήρκεσε εννέα χρόνια και τα έξοδα καλύφθηκαν από εράνους. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κατέβαλε το ποσό που χρειαζήθηκαν οι εικόνες του Ευαγγελισμού...

Η ιστορική επέτειος του 1821 στην Αλεξάνδρεια

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

ανάκρουσης των δύο Εθνικών Ύμνων, της Ελλάδας και της Αιγύπτου, που σιγόψαλαν οι παρεβρισκόμενοι αλλά και η κατάθεση στεφάνου στο μνημείο πεσόντων του ναού...

Ο εσπερινός του Ευαγγελισμού στον ομώνυμο ναό της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, 200 έτη μετά το 1821

Σε κλίμα κατανύξης, στον περικαλλή ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας τελέστηκε ο πανηγυρικός εσπερινός...



μεγάλο ιστορικό γεγονός των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση, αποτινάζοντας φόρο τιμής σε όσους θυσίασαν την ίδια τους τη ζωή για να είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι...



Οι μαθητές του Τσιτσισαίου Αλεξανδρείας εόρτασαν με ένα διαφορετικό τρόπο τα 200 χρόνια από το 1821

Ακόμη και σε αυτές τις δύσκολες εποχές της πανδημίας του κορονοϊού, με τα πρωτόκολλα να μην επιτρέπουν τις μαζικές εορτές εντός του σχολείου, οι αλεξανδρινοί

Στα χρώματα της γαλανόλευκης φωτίστηκε τις ημέρες της επετείου της Ελληνικής Επανάστασης ο ιστορικός ναός του Ευαγγελισμού στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου...



Μια μοναδική συλλογή από μικρά μονόπρακτα έδωσαν οι μαθητές του Αβερφωφίου Γυμνασίου-Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας...



Αλεξανδρείας Θεόδωρος: «Μεγάλος Αγωνιστής του 1821 στην Αίγυπτο ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόφιλος ο Πάτριμος»



Μια εξαιρετική πρωτοβουλία, με τους Αλεξανδρινούς μαθητές να παρελαύνουν μέσα από τη μικρή οδόνη με τα πρόσωπα των μεγάλων αγωνιστών στους οποίους χροστούμε σήμερα την ελευθερία μας...

Μια πρωτοβουλία, όμως, που θα δε μπορούσε να γίνει πράξη χωρίς τη θερμή υποστήριξη και επιμέλεια της αγαπητής Δ/τριας του Αβερφωφίου Σχολείου κας Δέσποινας Κοβατζή...

Ενα βίντεο, ελάχιστος φόρος τιμής στους ήρωες του 1821, που εκπονήθηκε από τους μαθητές του Αβερφωφίου Γυμνασίου και Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας...

Για μία μεγάλη μορφή της Χριστιανοσύνης που έμελλε να παίζει έναν από τους σπουδαιότερους ρόλους στην Ελληνική Επανάσταση του 1821, αγωνιζόμενος σθεναρά για την ελευθερία του ελληνικού γένους...

Παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ναυκρατίδος κ. Νάρκισσου και του Επισκόπου Ταμιθάδος κ. Νάρκισσου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος αναφέρθηκε στα διακόσια ολόκληρα χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση του 1821...

Μάλιστα, κατά την ίδια ακολουθία ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος μίλησε για «τη μνήμη και την ευγνωμόσυνη στους Ευεργέτες της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και όλης της παροικίας και όσων αγωνίστηκαν για την πατρίδα, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιάνη...

